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фестивалю вуличного мистецтва «NuArt». Побачити роботи всесвітньо відомих 
майстрів стріт-арту, кожен з яких має свій унікальний почерк. Серед них – 
EVOL, який відомий своїми багатоповерхівками з електричних «коробок», 
іспанець Vhils, француз C215, бельгієць ROA, який малює величезних тварин, 
Nick Walker, Borondo і десятки інших талановитих авторів [5]. 
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Створення нової екскурсії за будь-якою тематикою – складний 

трудомісткий процес, що стосується як її підготовки, так і проведення. Вони 
пов'язані між собою та взаємозумовлені, адже неможливо забезпечити високу 
якість проведення екскурсії на «сирому» матеріалі. 

Екскурсія – вид туристичного продукту, що представляє наочний процес 
пізнання людиною навколишнього світу, побудований на заздалегідь 
підібраних об'єктах, що знаходяться в природних умовах або розташованих у 
приміщеннях. 

Підготовка нової екскурсії проходить три основних етапи [1]: 
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- попередня робота – підбір матеріалів для майбутньої екскурсії, їхнє 
вивчення, тобто нагромадження знань за даною темою, визначення мети й 
завдань екскурсії; 

- розробка екскурсії – відбір об'єктів і прокладання маршруту, обробка 
нагромадженого матеріалу та робота над текстом екскурсії. Після того, як 
визначені об’єкти показу і відомий зміст розповіді, приймається рішення щодо 
методики й техніки проведення екскурсії, у т.ч. обираються прийоми показу та 
розповіді. За  результатами  цього    укладається  методична   розробка.    Відтак  
укомплектовується портфель екскурсовода; 

- заключний етап – приймання (захист) екскурсії на маршруті та її 
затвердження.  

Екскурсійні маршрути поділяються за тематикою на історичні, виробничі, 
літературні, мистецтвознавчі, архітектурно-містобудівні, природознавчі та 
релігійні. 

Потрібно відзначити, що історичні екскурсії є найбільш розповсюдженим 
різновидом тематичних екскурсій. В складі історичних   екскурсій історико-
біографічні екскурсії  це – самостійний підвид екскурсій, які проходять по 
об’єктах пов’язаних з місцями життєдіяльності видатних особистостей [1]. Це 
можуть бути будь які життєві цикли: народження, дитинство, навчання, 
перебування, проживання та робота, кохання, загибель або смерть. Історико-
біографічні екскурсії мають великий освітній і виховний потенціал для 
широких груп населення і займають провідну роль серед великої кількості 
екскурсійних напрямків. 

Місто Харків має значний та різноманітний екскурсійний потенціал, який 
дозволяє проводити історико-біографічні екскурсії. В місті за всю його 
порівняно невелику історію проживала і перебувала велика кількість відомих 
особистостей пов’язаних з різноманітними сферами діяльності та відповідно  є  
велика кількість об’єктів для такого виду екскурсій, зокрема збереглися окремі 
будівлі, місця подій, поховання,  пам’ятники, меморіальні дошки, з’явилися 
красиві мурали. 

Екскурсія «Харківські музи» – це погляд на відомих творчих жінок, життя 
та діяльність яких  пов’язані з Харківщиною і які стали  музами для мільйонів 
людей.  На  екскурсії «Харківські музи» планується показ наступних об’єктів: 
колишній будинок видатної актриси Євлалії Кадміної; скульптури Анни 
Ахматової, Марини Цвітаєвої та Людмили Гурченко; скульптура Клавдії 
Шульженко в саду Шевченко; скульптура Катерини к підніжжя архітектурної 
спіралі пам’ятника Тарасу Шевченко; будинок родини Алчевських; 
меморіальна дошка Варвари Карінської; колишній будинок Марії Раєвської-
Іванової, Харківський Державний Академічний Драматичний театр                    
ім. Т. Г. Шевченко; колишня балетна студія Наталії Дудинської, площа та 
мурал Ірини Бугримової. 

Пропонована екскурсія орієнтована на широке коло споживачів, проте, 
найбільш імовірно, вона зацікавить в першу чергу самих харків’ян, середнього 
та більш старшого віку. Екскурсія покликана  збільшити інтерес до видатних 
діячів Харківщини, і фактично може стати частиною екскурсійного циклу 
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присвяченого видатним особистостям міста, зверне увагу на цікаві долі 
харків'ян, на їх відкриття, на їх заслуги, на їх талант і, на жаль, трагедії.   
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ПРОЕКТНОЕ РЕШЕНИЕ «ОТ БЕРЕГА ДО БЕРЕГА» 

 
Туристический Харьков знаменит своими фонтанами. Бережное 

отношение в Харькове к фонтанам, а также развитие в городе пешего туризма 
привело к мысли создать новый пеший маршрут, который назван «От берега до 
берега». Почему так назван маршрут? Всем известно, что по территории 
Харькова протекают, хоть и небольшие, но три речки – Харьков, Лопань и Уды. 
Речки Харьков и Лопань «встречаются» в центре Харькова и на территории 
этих рек находиться значительное количество фонтанов. Посмотрим 
внимательно на карту г. Харьков, где можно увидеть в некотором роде дугу 
фонтанов, соединяющих берега речки Лопань в районе ул. Клочковской и речку 
Харьков в районе ул. Шевченко.   

Со стороны улицы Клочковской находиться один из входов в парк 
Шевченко, который украшен каскадным фонтаном и прилегающими аллеями 
(см. рис.1а). Реставрированный парк Шевченко имеет ряд фонтанов, в том 
числе танцующий фонтан и фонтан обезьян. (см. рис. 1б,в).  

 

   
Рисунок  1 –  Фонтаны парка Шевченко в г. Харьков (а,б,в,) 

 
Пройдя через парк Шевченко и выйдя на улицу Сумскую в район 

ХАТОБа, туристу для осмотра предстанут две замечательных композиций 


